



反对派武装人员推倒了卡扎菲的一个铜像,并将铜像“斩首”,脚踩着他的“头颅”庆祝

攻破兵营,冲进卡扎菲官邸,反对派武装很兴奋: “我们在卡扎菲的卧室”

反对派武装在攻破阿齐齐亚兵营后,在兵营内的碉堡和地道,反对派武装喊着“挨家挨户”的口号,搜寻卡扎菲及其家人的下落,他们冲进卡扎菲的办公室、卧室,但除了一些卡扎菲的私人物品外一无所获。

在北约空袭的配合下,利比亚反对派武装成功突进卡扎菲大本营阿齐齐亚兵营。然后,他们开始搜寻卡扎菲及其家人的下落,但除了一些卡扎菲的私人物品外一无所获。

武装人员点燃卡扎菲过去用于接待外宾的贝都因式帐篷,把卡扎菲经常乘坐的一辆高尔夫球车当街展示。

一名武装人员在卡扎菲卧室里找到这名领导人戴过的一顶精美军帽、一条粗长金链和一根金手杖,头戴军帽、手持金杖接受外国媒体采访。

另有武装人员推倒了卡扎菲的一个铜像,并将铜像“斩首”,脚踩卡扎菲的“头颅”庆祝。武装人员还破坏了经常出现在电视画面中的“铁拳捏碎美国飞机”雕塑。据了解,1986年美国空袭利比亚,想除掉卡扎菲,但他躲过一劫。卡扎菲事后立起了这个

雕塑,以示对美国的轻蔑。

一些武装人员喊着“挨家挨户”的口号,搜索兵营内的碉堡和地道。一些报道说,兵营内的地道通向的黎波里内外多处重要地点,据信卡扎菲和家人已经通过地道前往安全地点。

反对派武装在的黎波里的高级指挥官阿卜杜勒·哈基姆·贝尔哈吉告诉卡塔尔半岛电视台:“我们赢得战斗,他们抱头鼠窜……我们在卡扎菲的办公室、卧室,到处搜寻,但没找到一个人。”

“全国过渡委员会”发言人古马·贾马提告诉英国广播公司电视台:“我们不认为卡扎菲已经离开这个国家,相信他就住在的黎波里或附近……无论早晚,他都会被抓到。如果能活捉,这是我们希望最好的结果,或者他因顽抗被杀。” 新华社 中国日报

现场特写

“我的老天,这是卡扎菲的帽子”



温迪找到了一顶卡扎菲的帽子

反对派一名武装成员接受媒体采访时说,在阿齐齐亚兵营被攻占后,他第一时间冲入了卡扎菲的私人卧室,找到了一顶卡扎菲的帽子。

这名自称为“阿·温迪”的反对派武装人员告诉英国天空电视新闻台说:“我直接进入他的房间,是卡扎菲的卧室,真的,啊,我当时的感觉是:‘我的天啊,我在卡扎菲的房间里!’不可思议。然后

我就找到了这些东西。我很震惊,但是我现在很高兴。”

“然后,我发现了这顶帽子,我的老天,这是卡扎菲的帽子。”

温迪一边说,一边从自己的头上脱下这顶红灰色绣着金线的帽子给人们观看。

温迪说:“我将把这顶卡扎菲的帽子作为礼物献给我的父亲,因为他吃了卡扎菲和他的政权不少苦头。” 综合



卡扎菲过去用于接待外宾的贝都因式帐篷被点燃了



反对派还破坏了“铁拳捏碎美国飞机”雕塑

攻城内幕

的黎波里是这样被攻下的

北约提供大批武器情报 战机轰炸为反对派开路

美国《纽约时报》22日披露,反对派领导层几周前即着手谋划进攻计划,派遣人员潜入的黎波里,与城内的反对派取得联系。同时,反对派把大批武器偷偷运进的黎波里城内,藏在一些安全地点。

英、法和卡塔尔源源不断地向反对派武装提供枪支弹药、燃料和食物等。为配合反对派攻击的黎波里,北约战机大幅增加空袭频次。卡塔尔培训了几百名反对派成员,潜入的黎波里。英法军事专家向反对派提供卫星图片,并帮助制定作战方案。

为了给反对派打气,美国甚至向反对派传递听到的政府军官员电话交谈。

攻城过程中,北约提供了关键支持。在政府军向市区后撤时,人员和装备暴露在北约空中火力之下。北约显著加大空袭力度,反复轰炸后撤中的政府军。

至21日凌晨,反对派武装从西部逼近的黎波里。21日全天,北约战机不间断地轰炸政府军目标,共执行大约50次轰炸任务。美国“掠食者”无人机加大侦察力度,为北约战机和反对派提供战场情报。 新华社

战事未了

政府军退守建筑物内 狙击手在行动

反对派武装和政府军24日继续在的黎波里一些区域交火,枪炮声不断。战斗主要集中在里克索斯酒店附近以及阿齐齐亚兵营周边地区,其他地区零星冲突不断。

里克索斯酒店为政府军控制,居住着大约30名外国记者。反对派武装和政府军当天在这一区域激烈交火,使用了重机枪、迫击炮等武器。

反对派武装人员在阿齐齐亚兵营内部巡逻时遭到枪击,现场一度混乱。反对派战场指挥官穆罕默德·阿明说,袭击者藏身阿齐齐亚兵营附近建筑物内。

在的黎波里其他区域,双方发生零星战斗,许多街道空无一人。反对派指挥官努里·穆罕默德说,一些政府军狙击手藏身一些建筑物,从高处向反对派武装人员射击,“可能有十几名狙击手,我们不知道他们藏在哪里”。 新华社

进城后巷战难分敌我 空袭转到郊区

除的黎波里外,反对派武装和政府军在南部城市塞卜哈激战。半岛电视台报道,政府军当天炮击的黎波里西部的苏亚拉镇和欧杰拉特镇。

北约战机当天继续在的黎波里及周边地区发动空袭,轰炸政府军目标。反对派武装占领的黎波里后,针对“你中有我,我中有你”的新情况,北约开始考虑调整空中支援的策略。24日美国《纽约时报》就此进行了报道。

随着利比亚反对派武装大举进入的黎波里,反对派武装与政府军之间的战斗已经变成了一场街头巷战。

北约军事官员指出,无论是出于法律还是现实的理由,北约将调整以往空中支援的策略——北约的战机仍将追捕卡扎菲残余的目标,但重点将放在的黎波里的郊区。目标是针对试图逃亡或者增援黎波里的政府军。在郊区,空中打击所造成的平民伤亡风险比较低。 综合

硝烟过后

反对派周末前迁总部

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席贾利勒24日称,在首都的黎波里的争夺战中,共有400人死亡,2000人受伤。为了稳定民心,反对派发言人马哈茂德·贾布里勒表示,利比亚的权力过渡工作“即刻展开”。利反对派“全国过渡委员会”也迅速表态说,已着手制定新国家的成立方案,并宣布在本周末前将总部从班加西迁至的黎波里,依据“宪法宣言”的规定,在过渡时期接手国家事务。

在8个月内举行大选

贾利勒在24日出版的意大利《共和国报》上表示,利比亚将在8个月内举行议会和总统选举。贾利勒说,“我们将在8个月内举行选举,我们需要一个民主政府和一部公正的宪法。最重要的是,我们不希望像以前那样在世界上被孤立”。

遵守已有的所有协议

贾利勒称,“全新的”利比亚必须区别于过去,是一个建立在自由、平等和友爱基础上的国家,并将与其他国家在互相尊重和合作的基础上建立密切关系。利比亚还将成为国际社会中的一名积极成员,遵守业已签署的所有协议。

卡扎菲应受公正审判

贾利勒24日说,卡扎菲的时代已经终结,目前除在的黎波里尚有零星抵抗,政府军已撤退至卡扎菲的家乡苏尔特。“全国过渡委员会”一致认为,卡扎菲及其同伙应该“接受公正的审判,但必须在利比亚进行”。

无数武器流入民间

利比亚反对派的连番维稳举动似乎远远敌不过“突然胜利”所引发的狂躁和混乱。北约发言人罗兰·拉瓦23日晚直言,他“根本不知道”自己身处何地。英国外交大臣黑格也说,这是一段“困难和危险的日子”。“难以计数的武器流落在外,卡扎菲手下数千计的士兵和雇佣兵仍有很多在逃。”

自来水可能被投毒

据英国广播公司记者拉尼亚·贾瓦德24日报道,的黎波里一名教会长老称,该市的自来水被人投毒,已有多人饮用后中毒被送至医院救治。利比亚当地的一家电视台也发表微博称,有两人饮用自来水后送医救治,目前有关部门正在对水进行检测。的黎波里各检查点建议人们不要饮用当地的自来水。

新华社 中国日报

血的代价

民众拿起武器自保

面对众多的不确定性,的黎波里的市民纷纷拿起武器以求自保,而很多人此前从未受过任何有关武器使用的训练。他们都确信不久就会享有自由,只是他们不知道究竟要为此付出多少血的代价。

27岁的尼达尔·施瓦里居住在的黎波里的一个精英社区里。仅在几天前,他还是过着白天逛商场、晚上啜饮卡布奇诺的悠闲日子。而如今战火烧到了他家门口,他只能拿起武器加入社区自卫队,每晚紧张地在街道上执勤巡逻。“我们不喜欢枪,我们没想过要杀死任何人,”施瓦里说,“我们只想保证每个人的安全,也包括住在这里的为数不多的卡扎菲支持者的安全。我们的目的是民主和自由,而非复仇。”

18岁的阿米尔·古马提是一名高三学生,现在也成了社区自卫队的一员。“我觉得他应该拿着一个游戏机,而不是一挺卡拉什尼科夫冲锋枪。”他的一个朋友说。 中国日报